

Наши современники

Нину Геннадьевну Фелингер с уверенностью можно назвать креативным преподавателем. Педагогический стаж учителя технологии НСШ составляет более 20 лет. Ее любят, ценят и уважают не только нынешние ученики, но и те, кто уже давно покинул школьные стены.

Силу и энергию дают ученики...

Когда-то мне тоже посчастливилось быть ученицей Нины Геннадьевны. На тот момент она была заместителем директора по внеучебной работе. Мы вместе с мальчишками и девочками принимали активное участие в различных школьных мероприятиях. У нас была большая и очень дружная компания. Можно сказать, школьная семья. После уроков и на переменах мы спешили к Нине Геннадьевне не только по организационным вопросам, но и просто поговорить. Доверяли ей свои скрытые секреты, казавшиеся в тот момент самыми важными в нашей жизни. Она всегда умела выслушать, понять и дать нужный совет. Даже те, кого по праву можно было назвать «трудными» подростками, рядом с ней становились совершенно другими людьми.

Нина Геннадьевна обладает удивительным качеством — умением находить подход к детям. Поэтому, даже спустя годы, встречи педагогом больше похожи на дружеские, это не просто общение учителя и ученика. Нам всегда есть о чём поговорить и что вспомнить.

Сейчас Нина Геннадьевна преподает изобразительное искусство, ведет уроки технологии, кружок рукоделия «Забавушка», занимается школьным лесничеством «Лесовичок».

Недавно мне выпала возможность посетить кружок рукоделия. Только перешагнув порог кабинета, попадаешь в неповторимый мир творчества. На стенах развесаны различные

поделки, картины, фотографии. Первое, что приходит в голову, — когда же успевает всем этим заниматься? За партами сидят девочки, пришедшие на занятия. Одна из них шьет юбку, другие вышивают разноцветными лентами, кто-то плетет бисером. На полотнах расцветают удивительной красоты узоры. Работа школьниц кажется мне очень сложной. Нина Геннадьевна, заметив мой живой интерес, с удовольствием показывает приемы вышивки. На деле это кропотливое занятие оказывается не таким уж и сложным. Главное — терпение. Теперь я точно знаю, чем займусь в ближайшие выходные.

В разговоре вспоминаем те времена, когда мы точно также шили костюмы к Новому году, готовились к различным мероприятиям. А сколько было забавных историй! Нина Геннадьевна все это помнит, хранит множество фотографий.

Гляди на нее, понимаешь, что время словно не властно над этой женщиной. Она такая же лучезарная и внимательная, вокруг нее всегда множество детей, желающих научиться шить, вязать, гладить макраме или просто пообщаться.

Нина Геннадьевна говорит, что силы и энергию ей дают ученики, именно благодаря им удается сделать так много. Как признается педагог, в свои школьные годы, сидя за партой, она даже не могла представить, что когда-нибудь вернется в родную Новочихинскую школу, но уже в качестве учителя.



Желание создавать что-то интересное и необычное своими руками у Н. Г. Фелингер было еще с детства. Шить и вязать научила мама, технику плетения макраме осваивала сама. Теперь она с удовольствием передает знания, накопленные годами, своим ученикам. Так же совершенствует мастерство и осваивает новые виды рукоделия.

Мы, ее бывшие ученики, уже давно стали взрослыми. Жизнь у всех сложилась по-разному. Но в на-

ших сердцах всегда будет гореть огонек, зажженный когда-то Ниной Геннадьевной. Возможно, благодаря ей мы стали чуть добре и отзывчивее. Умения, полученные на ее занятиях, многим очень пригодились в жизни.

Хочется пожелать этой удивительной женщине оставаться такой же неповторимой, полной творческих идей. И все также нести в наш серый мир улыбки, доброту, яркие краски.

Ольга ГОРЧАКОВА
Фото С. БУТЕНКО.

Администрация Алтайского края

Постановление

№ 41 от 01.02.2013 г.

г. Барнаул

О присвоении звания
«Ветеран труда Алтайского края»

В соответствии с Законом Алтайского края от 15 апреля 2005 года № 24-ЗС «О присвоении звания «Ветеран труда Алтайского края», постановлением Администрации края от 12 ноября 2007 года № 516 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края», на основании представленных документов постановляю: присвоить звание «Ветеран труда Алтайского края» следующим гражданам, проживающим на территории Алтайского края:

Новочихинский район

Вольфу Александру Александровичу;
Гавриленко Лидии Яковлевне;
Гусеву Евгению Николаевичу;
Дьячко Петру Анатольевичу;
Ермакову Сергею Лукичу;
Львовой Елене Николаевне;
Пивкиной Людмиле Савельевне;
Чурсину Виктору Александровичу;
Шемятову Юрию Анисимовичу.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Сельчанка

МБУК «Новичихинская
центральная
межпоселенческая
библиотека»
Подастся
с 1995 года.

Вторник, 2 апреля 2013 года №38 (9042)

На рынке услуг

Долги – через суд

В Новичихе некоторые жители не торопятся расплачиваться за пользование водой.

Как сообщили в РЭУ-б ОАО «Алтайское управление водопроводов», 18 человек погашают задолженность по решению суда. Около 30 потребителей опаздывают вносить текущие платежи. Размер долгов по отдельным пользователям составляет от 2 до 6 тыс. руб., и судебную процедуру по их взысканию они проходят не первый раз. Потребители гасят долги и несут дополнительные расходы на судебных издержках.

Вода по счетчику

Продолжает увеличиваться количество пользователей, которые устанавливают у себя приборы учета воды.

Только в райцентре зарегистрировано 1763 потребителя, из них у 1455 установлены водосчетчики. Более точный контроль за расходованием воды позволяет людям экономить значительные средства.

Водоснабжающая организация, в свою очередь, успешно справляется с планами. За 2012 год поступило платежей на сумму 4 млн. 656 тыс. руб.

ПОГОДА

По данным сайта grb.ru, с 3 по 5 апреля сохранится переменная облачность. Ночные температуры составят -5...+1°C, дневные -2...+5°C.

Льготная ипотека для молодых учителей



Недавно молодым педагогам были вручены свидетельства на право получения субсидии на приобретение жилья в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Льготная ипотека для молодых учителей» на 2012-2015 годы. В районе участниками первого этапа программы стали 3 специалиста: Я. А. Долгих, М. В. Белых из НСШ и Д. А. Чередниченко из Лобанихинской СОШ.

Глава администрации района А. А. Штаб вручил им документы и выразил надежду, что это в ближайшем времени поможет приобрести молодым учителям собственное жильё, что явится хорошим стимулом для профессионального роста.

Участвовать в вышеназванной программе может сотрудник общеобразовательной школы, если его возраст не превышает 35

лет и он имеет педагогический стаж не менее года. Молодым специалистам выделяются субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного кредита на приобретение жилья или строительство дома. Они даются в размере 20% от стоимости приобретаемого жилья, но не более 20% от суммы ипотечного кредита. Вместе с этим молодым учителям будет предоставлен

льготный ипотечный кредит с процентной ставкой не более 8,5% годовых.

Прием документов на участие в программе в 2013 году, а также учет проживающих на территории муниципального образования молодых педагогов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, ведется в органах местного самоуправления.

Фото О. ГОРЧАКОВОЙ.

Новочихинская
межпоселенческая
библиотека

Молодежный проект «Школа жизни»

«Для ребенка сделано мало, если не сделано все!»

Это девиз АКОО «За добрые дела», которое курирует молодежное движение «Школа жизни». Благодаря этой организации 26-27 марта в Новицкихинской ДЮСШ прошли учебно-тренировочные сборы по туризму. В мероприятии приняли участие ученики 7-10 классов из Новицкихинского, Угловского, Михайловского районов, а также ребята из г. Славгорода.

На протяжении двух дней ученики узнали много важного и интересного для себя. Расписание было очень насыщенное. Это и работа с картой, ориентирование на местности, хореография, видеосалон, были также занятия по изучению лекарственных растений, умению вязать узлы. В финале прошли приключенческие гонки. Все ребята остались довольны. Они получили замечательную возможность пообщаться со сверстниками.

Н. В. Крипилтула, специалист по работе с молодежью КГБУ «Краевой Дворец молодежи» г. Барнаула, рассказала:

— Цель этих сборов — показать интеграцию туризма с разными направлениями, обобщить полученные ранее знания. В данном случае можно сказать, что это межпредметная связь. Например, туризм и математика, физика, музыка и т. д.

Мы хотели показать детям все разнообразие. Им представилась возможность сделать многое своими руками — в том числе палатку, фонарик, приготовить обед. Многое может пригодиться в жизни. Уже мно-



Новицкихинская команда за работой над экологическим проектом.

го лет мы развиваем молодежные формы туризма в крае. Именно опираясь на собственный опыт, скажу, что в любые времена дети остаются детьми. Мы стараемся найти общий язык с каждым из подростков, я думаю, что нам это удается.

С. Г. Емшина, исполнительный директор АКОО «За добрые дела», поделилась с нами:

— Уже на протяжении пяти лет в школах и вузах края реализуется молодежный проект «Школа жизни». Курируют школы студенты-волонтеры. Возрождая добрые традиции наставничества, они в течение учебного года работают со школьниками средних и старших классов. При этом дети чувствуют себя более раскрепощенными, ведь разница в возрасте у них незначительна.

Проведение данного мероприятия стало возможным благодаря депутату АКЗС В. В. Кондратьеву, который оказывают серьезную поддержку. Он же является главным идеологом и организатором, помогает с финансовым обеспечением.

Два года в нашем проекте участвуют Угловский, Михайловский, Волчихинский и Новицкихинский районы. Я считаю, это очень интересное сотрудничество. Наши мастера готовились к мероприятию, выезжали к детям, проводили мастер-классы, тренинги. Многие из них уже умеют определенные навыки. Именно в игре у них часто проявляется чувство ответственности за других, дети понимают, насколько важно в команде не подвести. Играя, ребятам проще социализироваться в жизни.

Я считаю, что в последнее время изменились не дети, а в первую очередь взрослые. Главное — это наличие грамотного и креативного подхода, особой формы мероприятия. Например, флешмобы и т. д. Подростки не должны рас-

ти, предоставленные сами себе. В будущем в них будет проявляться то, что заложено в детстве.

Пользуясь предоставленной мне возможностью, я хотела бы поблагодарить главу администрации района А. А. Штаба, его заместителей за оказанную поддержку в проведении сборов. Они всегда с радостью откликаются на наши предложения. Без активного участия местных властей ничего бы этого не получилось.

Своими впечатлениями поделился и руководитель команды по туризму «Пилигрим» Угловского района И. В. Лисуконы:

— Наша команда впервые приняла участие в подобном мероприятии. Мы многому научились, поделились своим опытом, нашли друзей. Хотелось бы отметить, что у ребят хорошие, доверительные отношения с педагогами. Считаю, что в этом и кроется главный секрет успеха. Все остались довольны, с нетерпением будем ждать очередных встреч.

Сборы закончились награждением участников. Победителей и побежденных не было, так как мероприятия такого рода — это не спортивные состязания. На торжественном закрытии ребята исполнили зажигательный танец, затем хором пели под гитару, и отправились домой с массой приятных впечатлений.

Ольга ГОРЧАКОВА
(фото автора).

Кстати

На прошлой неделе в рамках проекта «Школа жизни» прошел фестиваль «Мужество и красота». На этот раз он состоялся в г. Славгороде. Одним из главных условий мероприятия было не только показать свои внешние данные, но и раскрыться с творческой стороны. Учащаяся Новицкихинской школы Анастасия Соловиченко справилась со всеми заданиями, заняв второе место.



Проект: «Я выбираю свой путь»: бизнес-старт в школе

Открытый урок в школе

В Новочихинской школе в рамках проекта «Я выбираю свой путь» прошел открытый урок с участием успешных предпринимателей района по результатам проведенного ранее анкетирования. Об истории своего дела, путях и методах его развития школьникам рассказали А. С. Меркулов, Н. А. Колко, С. В. Карташов.

Начал беседу А. С. Меркулов, спектр его деятельности достаточно широк – это сеть магазинов промышленных товаров, студия красоты. Он рассказал, что идея заняться предпринимательской деятельностью пришла не сразу. В 2001 году, окончив экономический факультет Рубцовского индустриального института, как и большинство выпускников, столкнулся с проблемой трудоустройства. По семейной традиции занимался пчеловодством, зарабатывая стартовый капитал. И в 2003 году решил организовать свое дело. «Не надо бояться делать ошибки, на них учаться. Основное – это верить в свои силы и стремиться к поставленной цели», – отметил Александр Сергеевич.

Следующей выступала Н. А. Колко. Она преуспела в сфере общественного питания, ее общий стаж составляет 33 года. В свое время Нина Арсентьевна преподавала в учебно-производственном комбинате, после его закрытия осталась не у дел. Взвесив все «за» и «против», решила заняться предпринимательством. Обратилась в Центр занятости, вскоре получила господдержку – более 50 тысяч рублей. К сожалению, стартового капитала хватило лишь на ремонт помещения, пришлось вло-



Встреча с предпринимателями в Новочихинской СОШ.

жить собственные средства. Но трудности не пугают, несмотря ни на что Нина Арсентьевна на протяжении трех лет занимается любимым делом. «Я считаю, что сфера общественного питания – одна из самых сложных. Лишь для того, чтобы привести помещение в соответствие со всеми нормами, стоит приложить немало сил и средств. Что касается продуктов, их мало получить, еще необходимо переработать. И сделать это надо так, чтобы посетители остались довольны. Если клиенту понравилось, он придет еще раз, а это очень важно», – рассказала предприниматель.

Другой участник открытого урока – С. В. Карташов – занимается фотоделом. Он пояснил школьникам, что главная особенность его бизнеса – идти в ногу со временем. Техника и оборудование часто меняются, многое уходит на второй план. То, что вчера казалось новинкой, сегодня уже не так актуально. Сергей Викторович сказал, что предприниматель сам себе хозяин, и рассчитывать приходится только на себя. Это и уплата налогов, и качество работы. Будет хоро-



шее качество, будут и постоянные клиенты. Немаловажная составляющая – это реклама, от нее многое зависит. «Интересный факт: в последнее время люди приходят печатать фотографии, не желая хранить их на электронных носителях. Теперь вошло в моду ставить фото в рамки, составлять композиции – получается очень оригинально», – поделился своим опытом и размышлениями фотомастер.

Подводя итог, предприниматели пожелали школьникам хорошо учиться, ведь полученное образова-

ние – основа. Было отмечено, что не обойтись без положительного настроя, желания работать и любви к тому, чем занимаешься.

Ученики с интересом пообщались с бизнесменами, узнали много нового. Эти люди умеют усердно работать, планировать, обладают способностью к развитию своего дела и разумному риску.

Особую активность и заинтересованность в беседе проявили К. Рерих, Д. Гаврилова, В. Корытникова, А. Тиканова.

Ольга ГОРЧАКОВА
(фото автора).

Издается
с 1935 года.

МБУК «Новицхинская
центральная
межпоселенческая
библиотека»

Вторник, 28 мая 2013 года №59 (9063)



Последний звонок

В школах района прошел последний звонок для 70 выпускников (в 2012 году – 75, из них 27 – из Новицхинской СОШ, 9 класс). закончили 106 ребят, в том числе из Новицхине – 43.

На празднике присутствовали родители, дедушки и бабушки одиннадцатиклассников, другие гости. Представители администрации района, комитета по образованию, побывавшие на линейках во всех школах, педагоги, родители поздравили всех ребят с окончанием учебного года, а выпускников – с началом взрослой жизни.

Первоклассники прочитали стихи-напутствия выпускникам, вручили им цветы и сувениры на память о родной школе.

В ответном слове выпускники поблагодарили учителей за нелегкий труд.

У одиннадцатиклассников 27 мая начались ЕГЭ. Им предстоит сдать два обязательных экзамена по русскому языку и математике, остальные – по выбору. Пожелаем им удачи!



Фото С. БУТЕНКО.

Линейка в Новицхинской СОШ.

По району

Завершили сев

Группа хозяйств закончили сев зерновых и зернобобовых культур.

В воскресенье вывели агрегаты с полей в ООО «Спутник» (рук. С. М. Писаренко), «Искра» (А. С. Дробышев) из Лобанихи. Следующими стали ООО «Бирюза» (Н. В. Ухналев) из Петровского, ООО «Маяк» (В. О. Гунтер) из Мельниково, ИП А. И. Желонкин, Н. Г. Богданов, С. Н. Никифоров, В. А. Аникаев, А. В. Недобуга из 10 лет Октября, В. П. Пожидаев из Солоновки. Поздравляем погодоводов!

С праздником!

Уважаемые работники библиотек, ветераны! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня делается все возможное для того, чтобы библиотеки шли в ногу со временем, в результате чего осуществляется компьютеризация, обеспечивается сохранность фондов, улучшается их комплектование, вводятся новые информационные услуги для населения. В этом большая заслуга библиотекарей района, энтузиастов своего дела, преданных книг и читателям.

Желаем вам доброго здоровья и оптимизма, благополучия, процветания и успехов.

В. КОСАЧ,
глава района,
А. ШТАБ,
глава администрации района.

•ПОГОДА. По данным сайта gr5.ru, с 29 по 31 мая сохранится переменная облачность. Ночные температуры составят +6...+12°C, дневные +12...+17°C.

Праздник для социальных работников



Накануне профессионального праздника в администрации района чествовали социальных работников. Глава администрации района А. А. Штаб поздравил присутствующих, вручил благодарственные письма, Почетные грамоты. Начальник управления социальной защиты населения Т. И. Мирошниченко и директор Дома-интерната малой вместимости для престарелых и инвалидов О. А. Самойлова рассказали о непростой работе своих коллег и пожелали им успехов в труде и благополучия. Не обошлось без цветов и подарков, в том числе музыкальных, которыми порадовали ведущая мероприятия Е. Ю. Калашникова, Р. Гречишникова и А. Соловиченко, В. В. Лукина, С. Гервальд, С. А. Соловиченко.

«Школа жизни» подводит итоги

1 июня в с. Михайловское в рамках проекта «Школа жизни», руководителем которого является депутат АКЗС В. В. Кондратьев, прошло праздничное итоговое мероприятие молодежного движения.



В. В. Кондратьев вручает призы новичихинцам.

В нем приняли участие ученики из Новичихинского, Угловского, Михайловского районов, а также из г. Славгорода. От каждого района присутствовали представители нескольких школ, из Новичихинского же только одна – НСШ. Несмотря на это, ребята

вернулись с призами, в числе которых был современный музыкальный центр, сертификат на 5000 рублей, благодарственные письма, настольные игры и канцелярские товары. А еще участники привезли домой массу положительных впечатлений. «Наши

ребята – молодцы, достойно выступили. Они с удовольствием общались с молодежью из соседних районов, обрели новых друзей. Подобные мероприятия необходимы, в дальнейшем надеемся увидеть на них учеников из других школ нашего района.

«Особенно хотелось отметить работу старшей вожатой С. Н. Соловиной, которая активно занималась с детьми подготовкой к итоговому мероприятию», – сказал Е. В. Беседин, директор Новичихинской СОШ.

Ольга ГОРЧАКОВА.

Каникулы



За здоровый образ жизни

В рамках проведения краевой акции «Летний лагерь – территория здоровья» в оздоровительном лагере «Город сказочных эльфов «Детство» Новочихинской СОШ прошли тематические мероприятия, посвященные здоровому образу жизни.

Каждый день в программу были включены спортивные и игровые конкурсы, просмотры тематических мультфильмов, мини-представлений, организованные членами школьной агитбригады «Стоп».

Надолго останется в памяти жителей села акция «Меняю сигарету на конфету». 175 жителей сказочного города к 26 июня нарисовали рисунки с призывами к жителям Новочихи и гостям райцентра вести здоровый образ жизни, затем в Международный день борьбы с злоупотреблением наркотиков и их незаконным оборотом волонтеры вышли на улицы села. Они взрослым, у которых есть вредные привычки, вручали рисунки детей, а те, кто избавился от них, получали леденец.

Никого не оставило равнодушным спортивное шоу «Стартуем вместе – детки плюс предки». На старт вышли три команды: «Сpartанцы» (дети), «Архимеды» (вожатые) и «Ангелочки»

(педагоги). Впереди были учителя.

На протяжении всей смены в лагере работали кружки, руководителями которых стали вожатые. Они научили ребят плести фенечки, работать в технике боди-арт, конструировать из бумаги, создавать танцевальные композиции флеш-моб, а также все желающие пели, ставили пьесы, играли в спортивные игры с мячом, учились общаться.

По окончании акции «Летний лагерь – территория здоровья» всем была предоставлена возможность «забыть» на свою вредную привычку или на то, что им мешает сейчас быть полностью здоровыми. Дети писали на листке вредную привычку и прибивали его гвоздем к деревянному бруски.

Море положительных эмоций и хорошего настроения получили все жители «Города сказочных эльфов «Детство».

С. СОЛОДОВНИКОВА,
старшая вожатая.

Примите поздравления!

Наших дорогих

Елену

ПАУТОВУ и

Андрея

МАЛАФЕЕВА

поздравляем с Днем бракосочетания!

Все вышло так,

как вы хотели,

И вот пришел

желанный час –

Вы кольца верности

надели,

Цветы и музыка – для вас!

Всех благ вам в жизни

и здоровья,

Богатства, мира и тепла,

Семья, согретая любовью,

Всегда надежна и крепка.

Папа, мама, б. Валя,

д. Вова, Саша, Света,

Женя, Гали.

Наших дорогих

Андрея

МАЛАФЕЕВА и

Елену

ПАУТОВУ

поздравляем с Днем свадьбы!

Пусть в семье будет ладно,

А в душе всегда отрадно,

Пусть сопутствуют всегда

Любовь, улыбка, доброта.

Мама, Марина, Саша,

Женя, Илья.

✓ ЗАКУПАЮ ГРИБЫ

сушёные, солёные (белые, грузди, лисички, маслята, опята).

Тел. 8-913-275-27-51.

Св. сер. 22 № 002561762.

ИП Кушнерик.

На правах рекламы.

✓ ЗАКУПАЕМ КРС, сви-

ней живым весом. Расчет сразу. Тел. 8-929-378-62-47.

Св. сер. 22 № 002752770.

ИП Соколов А. Г.

На правах рекламы.

ПРОДАМ а/м «Тойота-Каролла» 2010 г. в., ОТС.

Тел. 8-962-796-76-06.

• ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ИСКУССТВЕННЫЙ КАМЕНЬ, ГРАНИТНАЯ ПЛИТКА.

Обращаться: ООО «Строительный рост», г. Рубцовск, пр. Ленина, 141. www.strost.ru

Тел.: (8-385-57) 6-92-77, 8-903-990-44-50, 8-960-955-12-63.

ОГРН 1042201821265.

На правах рекламы.

КГБОУ НПО

«ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 68»

ведет набор на 2013-2014 учебный год в бюджетные группы без предъявления требований к возрасту по профессиям:

На базе 9 классов со сроком обучения 2,5 года и получением среднего полного образования:

• «Продавец, контролер-кассир».

На базе 9 и 11 классов со сроком обучения 10 месяцев:

• «Повар, кондитер».

Зачисление без вступительных экзаменов (набор ограничен). Нуждающимся предоставляется общежитие (бесплатно). Бесплатное питание.

Успевающим учащимся выплачивается стипендия.

Наш адрес: пос. им. Мамонтова, Поспелихинского района, ул. Ленина, 25 (ж/д станция Зауралье).

Тел.: (8-385-56) 24-3-20, 24-4-66, 24-2-72.

Лиц. сер. А № 0000773.

На правах рекламы.

• КУПЛЮ аварийную иномарку, ВАЗ.

Тел. 8-906-946-84-86.

• СДАЕМ в аренду:

торговые площади на центральном рынке с. Поспелихи; производственные и складские помещения; офисные помещения. Цена договорная.

Тел. 8-903-948-48-84.



ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЕ ТОВАРЫ



Все виды ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ РАБОТ
с. Новочихинск, ул. Ленинская, 49а.
Тел.: 23-4-63
ОГРН 1062224055166 от 06.07.96

Предложение действует до момента публикации

Соединяем обучение и труд

На пришкольном участке

Во время летних каникул ученики проходят трудовую практику, об этом рассказывает заведующая пришкольным учебно-опытным участком Новичихинской СОШ С. Г. ЛАГИНСКАЯ:

— Работа на участке имеет большое значение. Ее можно рассматривать как один из наиболее эффективных методов соединения обучения с трудом через самостоятельное изучение и творческое применение школьниками основ технологии возделывания сельскохозяйственных культур. Правильно организованный процесс вырабатывает наблюдательность, добросовестное отношение к оценке фактов, умение проводить несложные исследования, решать трудные вопросы. Многие полезные навыки, которые можно использовать дома, ребята приобретают здесь. Они учатся правильно осуществлять посев семян, высаживать рассаду в грунт, поливать растения и рыхлить почву, вовремя и умело собирать посевной материал, закладывать на хранение урожай.

Работа нацелена на углубление знаний по биологии, развитие интереса к природе, изучение технологии посадки и выращивания, а также на экологическое воспитание.

Учебно-опытный участок — это лаборатория под открытым небом, в которой проводятся некоторые уроки и практические занятия, экскурсии. К тому же он является основным источником для заготовки коллекционного и раздаточного материала и для организации дополнительного питания за счет собственной продукции.

На участок выходим в апреле, в этом году из-за холодной затяжной весны получилось чуть позже обычного. Мальчики на уроках технологии занимались вскопкой земли, девочки разрыхляли почву граблями, в оптимальные

сроки посеяли семена.

На славу потрудились ученики в июне, они пропаливали сорную траву, поливали, перекапывали почву. Сегодня только поддерживаем чистоту в огороде. По-прежнему выращиваем для нужд школьной столовой капусту, свеклу, морковь, укроп и петрушку. Благодаря стараниям детей растения стоят ухоженные, что радует глаз, прежде всего, юных огородников.

Знакомство с новыми и необычными представителями флоры вызывает неизменный интерес и желание узнать о них еще больше. Вот, например, лагенария относится к семейству тыквенных. Имеет несколько разновидностей, отличающихся экзотической формой плодов, которые вырастают в длину больше метра. Из зрелых «тыквушек» можно делать поделки, а молодые употреблять в пищу. В школе цветочно-декоративные растения, прежде всего, должны служить для эстетического воспитания учащихся. Летом дети, отдыхающие на площадке, посетили участок, где ознакомились с различными видами растений и извлекли из экскурсии много интересных фактов о их происхождении и применении.

Особое внимание уделяется оформлению цветников. Сорта подбираются с таким расчетом, чтобы цветение продолжалось в течение всего лета. Мы считаем, что пришкольная территория должна быть украшением микрорайона, вызывать чувство гордости у ребят за участие в создании такой красоты.

Здесь растут как многолетники (лионы, ирисы, геранины, мальва, аквиле-



Школьники собирают ягоду.

гия), так и однолетники (цинния, бархатцы, настурция, аллисум, портулак и многие другие). Не первый год с посадочным материалом нам помогают учителя-ветераны, у которых до сих пор болит душа за родную школу, — А. С. Чугурова, В. А. Величко, Н. В. Кротова, а также педагог В. П. Сидорова и неравнодушные жители села.

Надо отметить, что сочетание дождя и невысокой температуры положительно сказалось на цветах. У них пышная растительность и яркие, невыцветшие венчики.

Вместе с детьми учимся не только красиво оформлять клумбы, но и экспериментируем с их формами, к примеру, некоторые из них сделали в виде уголков, смотрятся необычно. Сочетаем овощные культуры с цветами, вот посадили розовый салат с бархатцами на одной грядке — получилась замечательная композиция.

На школьной территории поселят газон, который, разрастаясь, создает сплошной зеленый «ковер». Здесь же от тополей остались старые пни, идея их облагородить возникла еще в прошлом году. Весной внутри одного из них

и рядом в виде звезды посадили яркую и красочную петунью и солнечные бархатцы. На следующий год планируем продолжить задуманное.

Этим летом хороший урожай на ягоды. Уже собрали жимолость, малину, черную смородину, в столовой из замороженной продукции повара во время учебного года готовят компоты и кисели, а из смородинового листа заваривают чай. На подходе игра и вишня, плодоносят яблони.

Выращивание растений дает возможность ознакомить школьников с представителями различных семейств и экологических групп, условиями их существования. Созданный отдел лекарственных растений позволяет привлечь внимание детей к их использованию в медицинских целях. Научить правильно собирать и хранить ценное сырье. Девочки посадили шалфей, крохахлебку, тимьян, расторопшу, пустырник, базилик и другие. Все это способствует воспитанию чувства ответственности за сохранение природы.

Ольга ПЕРВУТИНСКАЯ
(фото автора).

Тема дня

Совсем скоро в образовательных учреждениях района начнутся учебные занятия.

В какой одежде пойдут дети в школу? В единой для всех форме или только соблюдая деловой стиль в одежде?



На эти и другие вопросы отвечает Е. Ю. Левшина, председатель комитета по образованию администрации района:

— Почему принципиально стоит вопрос о необходимости введения школьной формы?

— Сразу хочу пояснить два понятия: школьная форма и деловой стиль в одежде.

В Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012, который вступает в силу 1 сентября 2013 года, установление требований к одежде обучающихся отнесено к компетенции образовательной организации. Это значит, что школа самостоятельно определяет конкретные требования к одежде обучающихся: цвет, фасон, внешний вид одежды и обязательность ее ношения.

С другой стороны, законом установлен общий подход для школьной формы: она должна носить светский характер и соответствовать общепринятым нормам делового стиля. Поэтому сегодня наиболее актуально вести речь о необходимости введения делового стиля в одежде школьников, тем более,

Школьная одежда – в деловом стиле

что эти нормы утверждены губернатором края Александром Карлиным в постановлении № 337 от 28.06.2013 г., которое вступит в силу с 1 сентября.

— Какие требования к одежде обучающихся установлены в нашем регионе?

— Единые требования к одежде обучающихся вводятся с целью обеспечения школьников удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни, устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися, предупреждения возникновения у них психологического дискомфорта перед сверстниками, а также для укрепления общего имиджа образовательной организации, формирования школьной идентичности.

Должны учитываться требования санитарных правил к функциональному назначению одежды обучающихся, качеству и эстетическим показателям, используемых для пошивания материалов; соответствие погоде и месту проведения учебных занятий, температурному режиму в помещении.

Утвержденные требования к общему виду одежды просты и понятны всем: она может быть повседневной деловой, парадной деловой и спортивной, а также иметь отличительные знаки образовательной организации (класса, параллели классов): эмблемы, нашивки, значки, галстуки и так далее.

Парадная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек и может состоять из повседневной школьной одежды, дополненной светлой сорочкой для мальчиков и светлой блузкой для девочек или праздничным аксессуаром.

Спортивная одежда используется обучающимися на занятиях физической культурой и спортом.

Главное, не рекомендуется носить в образовательных организациях вещи, обувь и аксессуары с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующих психоактивные вещества и проправовое поведение.

— Согласно вышеперечисленным нормативным документам, с 1 сентября дети должны ходить в школу в форме?

— Я бы сказала – соблюдать деловой стиль в одежде. Ведь задача школьной формы на самом деле состоит в том, чтобы ученики и родители понимали, что школа – некая территория, где есть свои правила, другой подход.

Для нас очень важно, чтобы дети, родители, все заинтересованные стороны принимали активное участие в разработке конкретного вида, стиля одежды каждого ученика, которая бы обеспечивала школьную идентичность, чувство причастности детей к образовательному учреждению, к своему селу.



Свое мнение по обсуждаемой теме высказал и Е. В. Беседин, директор Новицких средней школы:

– Хотелось бы вернуться на 5 лет назад, когда этот вопрос обсуждался коллегами, учащимися, родителями.

Учащимися были продемонстрированы нескольких видов школьной формы в общем родительском собрании, проведено анкетирование среди родителей, и большинство из них высказалось за введение единой формы. Было принято решение поэтапно введения такой одежды начиная с первой ступени. Учителя технологии сняли мерки с каждого учащегося, собрали денежные средства, заключили договор с Рубцовской швейной фабрикой. Форма была представлена в срок. Но здесь мы столкнулись с проблемами: не угадали с размерами, некоторым родителям не понравилась форма...

Вопросы введения единого стиля в одежде необходимо очень тщательно решать только совместно с родителями и учащимися.

В Новицких средней школе была создана рабочая группа по вопросу введения школьной формы, разработан и утвержден соответствующий план.

Мы обсудили данный вопрос на педсовете, общешкольном родительском комитете, на совете старшеклассников, практически в каждом классе с родителями на собраниях.

Рабочая группа разработала положение о школьной форме МБОУ «Новицких СОШ». Его рассмотрели на педсовете, родительском комитете, оно утверждено приказом директора школы.

На сайте нашей школы есть ссылка – «школьная форма», любой желающий может зайти и посмотреть.

Скоро в школу!

Когда ребенок идет в первый класс, это становится важным событием не только в его жизни, но и для родителей. Как пережить предстоящие хлопоты, как помочь ребенку адаптироваться в новых условиях, и как 1 сентября сделать настоящим праздником для новоиспеченного первоклассника? О том, к чему быть готовыми и что стоит знать в первую очередь, нам рассказали специалисты и опытные родители:

Г. В. Лютова, учитель младших классов:

- Начальная школа – очень важный этап в развитии ребенка, так как именно в этот период он должен не только получить необходимые знания для продолжения обучения, но и научиться учиться. Необходимо настроить ребенка на положительные эмоции, не стоит готовить его к трудностям. Конечно, первокласснику придется быть внимательным, стараться и много работать. Надо объяснить, что если что-то будет получаться, всегда найдутся люди, готовые помочь в сложившейся ситуации, – это учителя, одноклассники, родители. Любые трудности преодолимы!

Необходимо рассказать ребенку, что папа и мама, а также все его близкие будут любить его, независимо от школьных успехов и неудач. Но в то же время надо понять, что самой большой ценностью для него станут знания, а школа – работой.

Будьте рядом, поддерживайте детей во всем, старайтесь быть предельно спокойными и чуткими, не будьте безразличны. Заинтересованность родителей в его школьных делах и заботах, серьезное отношение к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности.

Некоторым родителям кажется, что все происходящее в школе – забота учителей. Но родители и

школа воспитывают ребенка не «посменно», а вместе. На собраниях я всегда говорю, что первый класс надо пережить вместе, один ребенок не справится. И не скучитесь на похвалу, тогда все обязательно получится!

Н. И. Лучко, районный педиатр:

- Подготовкой ребенка к школе необходимо заниматься лет с пяти. Идеально, если до этого он посещал детский сад и умеет общаться со сверстниками, соблюдает режим дня, которому придется следовать на протяжении всего периода обучения. Естественно, режим должен быть составлен таким образом, чтобы ребенок мог с друзьями поиграть, и на улице побегать. Не стоит слишком его загружать с первых дней. Я бы не рекомендовала с первого класса отдавать ребенка на дополнительные кружки и секции, ему и так будет непросто адаптироваться к новым условиям, справиться со школьной программой.

Первый класс – это, на мой взгляд, самый трудный период в жизни ученика, и если до поступления в школу ребенок наблюдался у специалистов, например, невролога или логопеда, стоит продолжать следовать рекомендациям врача.

Часто бывает, что в период адаптации обостряются некоторые хронические заболевания или выявляются новые, в этом случае, чтобы не усугубить ситуацию, необходимо обратиться за помощью в больницу



Ангелина Ковалев готовится в первый класс.

цу. До начала учебного года желательно пропитать ребенка витаминами с полным набором микроэлементов, можно давать ему рыбий жир, травы-адаптоны: женьшень, элеутерококк.

Дома ребенку необходимо создать соответствующие условия для обучения: организовать уголок школьника, приобрести специальную мебель. Нужно следить за тем, чтобы он правильно сидел за столом: спина должна быть прямой, стопы ног стоять на полу под прямым углом. Купите настольную лампу, расположите ее на столе с левой стороны. В том случае, если ребенок левша, – с правой. Кстати, сейчас в магазинах можно купить канцелярские товары для левшей, которые значительно облегчат им процесс обучения.

Не стоит забывать о полноценном питании, завтрак должен быть обязательно. Желательно, чтобы утро школьника начиналось с молочной каши, сыра, масла, какао. Следует ограничить употребление полу-

фабрикатов, сладостей, газированных напитков.

Родители должны помнить, что детям в возрасте 6-7 лет необходимо ограничить просмотр телевизора и компьютера до 20 минут в сутки. К сожалению, многие этим пренебрегают, и в результате с каждым годом увеличивается процент первоклассников, которые идут в школу, имея проблемы со зрением.

Ольга Шумова, многодетная мама:

– Я мама троих детей, мои сыновья – погодки. Юра в прошлом году пошел в первый класс, а Тимофей – в этом. Так что ситуация очень знакомая, я считаю, что не стоит накручивать себя и ребенка. Ко всему надо относиться спокойно, ведь даже легкое волнение родителей передается детям. Не надо паниковать, объясните своему первокласснику, что вместе у вас все получится. Главное, чтобы он почувствовал, что вы его любите и дорожите им, тогда ребенок с удовольствием будет посещать школу.

От первого года обучения зависит очень многое, и надо сделать все возможное, чтобы год этот стал удачным стартом школьной жизни. Удачи вам, будущие школьники!

Когда профессия становится судьбой

Обией

Нам выпало жить в очень непростое время, когда многие духовные ценности и традиции, на которых воспитаны предыдущие поколения, переосмыслены и даже утрачены, поэтому современному учителю нарядок труднее работать в такой ситуации.

Каким должен быть этот учитель сегодня? Он должен представлять себя сплавом творчества, ума, богатого внутреннего мира и неистовой жизненной энергии, и только тогда он сможет донести до детей необходимые знания и умения.

Кропотливый труд, способность радоваться жизни, творческое отношение к делу – это стиль работы Елены Васильевны Щербаковой, учителя Новочихинской средней школы.

Взаимоотношения с учениками строятся на глубоком убеждении, что все дети талантливы.

Эту мысль она внушает постоянно, и любой, пусть забойкий, успех ребёнка используется для того, чтобы показать.

Учеников Елены Васильевны отличает умение творчески мыслить, нестандартно подходить к решению проблемных ситуаций на уроках, грамотно выполнять задания. Учитель показывает ребят в том, что каждый из них – целый мир и надо учиться выражать себя, не бояться высказывать собственные мысли. Её воспитанники знают, что самосовершенствование трудно, но и бесконечно радостно.

Однажды в одной из популярных передач на центральном телевидении звучали слова: «Есть профессии, а есть призвание». Учитель – это призвание. Всех нас во многом формировала школа, и в первую очередь, наши педагоги.

Трудно переоценить заслуги талантливого учителя, который открывает перед юным дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств, закладывает основы будущего... Каждый год, из года в год учитель показывает себя детям. Профессия не выдержит, потому что это только Призвание. А призвание Е. В. Щербаковой – учить детей математике.

Отличное знание предмета, методическое мастерство, эрудиция, большое уважение и любовь к детям – это все про Елену Васильевну.

Непросто вложить в головы детей премудрости науки. Еще трудней научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. И это у Елены Васильевны получается на «отлично»: ее ученики – честные люди, профессионалы своего дела, неравнодушные к окружающему миру: медицинские работники, банковские служащие, водители, строители и, конечно, учителя.

Да, профессия учителя не из легких, но очень нужных...

Елена Васильевна нужна всем, и прежде всего, своим ученикам. Каждый день, каждый час, иногда каждую минуту... Как только она появляется в классе, тут же ее окружает шумная вата из ребят, каждый торопится поделиться своими новостями, секретами, наблюдениями. Кто-то обратит внимание на новый наряд учителя, прическу, настроение.

Педагог нужна родителям своих учеников, ведь они доверили именно ей своих любимых детей. Они надеются, что Елена Васильевна поможет их ча-

дам самостоятельно добывать знания, жить в коллективе, дружить и трудиться сообща.

Она нужна коллегам, как опытный профессионал, у которого часто спрашивают совет, связанный с проблемами в методике преподавания, педагогике либо возрастной психологии.

Но больше всего она нужна своей семье, ведь она любящая жена, заботливая дочь, мама и самая классная бабушка.

Смотришь на нее и невольно думаешь, как при таком темпе жизни эта женщина может оставаться образцом стиля, иметь безупречно подтянутый внешний вид. Это тоже труд немалый.

С чего начинается день Елены Васильевны? С уроков. Чем заканчивается день? Уроками. Казалось бы, замкнутый круг. Но в том-то и дело, что это КРУГ, а не просто окружность. И круг плотно заполнен разными событиями: разговорами, смехом, удивлением, шумными переменами, неожиданными открытиями, дежурством, педагогическими советами, родительскими собраниями, заседаниями... Бурная жизнь благодаря любимой профессии. Скушать некогда. А впереди еще столько нужно успеть.

Народная мудрость гласит: «Есть дела, которые не меркнут. Есть слава, которая не вянет, есть люди, которые воплощают в себе целый мир разума и добра». И этот мир – Елена Васильевна Щербакова, почетный работник общего образования Российской Федерации, заслуженный учитель.

25 августа Елена Васильевна отметила юбилей. Мы поздравляем Вас, нашего юбиляра, прекрасного работника, коллегу, верную подругу и удивительную женщину. Пройден значительный отрезок жизни, в которой было все: и радости удачи, и обида разочарований. Но, несмотря ни на что, Вы сумели дойти до большой красивой даты.

Ваши золотые пятьдесят пять мы желаем, чтобы в Вашей жизни было как можно больше светлых дней, чтобы рядом всегда находились любящие и достойные люди.

Мы уверены в том, что Ваши обаяние, профессионализм и настойчивость в достижении поставленных целей и дальше будут приносить Вам заслуженные победы. Здоровья, счастья и всех благ, дорогой наш юбиляр!

Коллектив
Новочихинской
средней школы.



Главное – быть единой командой

Накануне 1 сентября в РДК состоялась районная конференция работников образования, которую сами учителя называют большим августовским педсоветом.

Среди присутствующих находились руководители предприятий, представители родительских комитетов, учителя и директора школ, в общей сложности около 160 человек. В состав президиума вошли глава района В. И. Косач, заместитель главы администрации Г. Н. Белицкая, председатель комитета по образованию Е. Ю. Левшина, заместитель начальника управления ЖКХ по Алтайскому краю И. В. Спивак.

Началась конференция с показа фильма «Единой командой» о позитивных изменениях в системе образования, подготовленного краевым управлением по образованию и делам молодежи.

Поздравляя присутствующих с началом учебного года, Г. Н. Белицкая подчеркнула, что к числу важных результатов модернизации образования можно отнести поступление в школы района современного учебного оборудования. Это кабинеты физики, биологии, технологии. Немаловажным остается и то, что все ученики полностью обеспечены учебниками. Две школы района капитально отремонтированы, в ближайшие дни в Поломошенской начнутся работы по замене оконных блоков, в Октябрьской и Долговской – устройство теплых туалетов.

Особое внимание было удалено кадровому вопросу: во многих школах наблюдается нехватка педагогов. Участники конференции сошлись в едином мнении – необходимо решать проблему на местах, путем профориентации учащихся старших классов, заочной подготовки специалистов, остав-

шихся без работы.

Галина Николаевна отчиталась в том, что районная комиссия по приемке учреждений образования к новому учебному году закончила свою работу. Без особых замечаний подписаны все акты. Несмотря на недостаток средств, все школы района распахнут свои двери для учеников.

Немаловажно, что за последние три года за счет краевых и федеральных средств удалось открыть три дополнительные группы в детских садах с. Новичихи и с. Лобанихи. А после реконструкции и ремонта детского сада «Земляничка» практически ушла проблема обеспечения малышей местами в ДОУ.

Основной темой доклада председателя комитета по образованию Е. Ю. Левшиной стало вступление в силу нового Закона «Об образовании в Российской Федерации». Елена Юрьевна настроила коллег на рабочий лад, пожелала всем успешной плодотворной работы, особо отметив, что добиться больших результатов возможно лишь совместными усилиями – единой командой.

Интересный доклад о внедрении современных технологий в учебный процесс подготовила Т. О. Початкова из НСШ. Теперь даже дети с ограниченными возможностями, не присутствуя на уроках, но имея дома Интернет, в полном объеме могут включиться в учебный процесс. Для других ребят это замечательная возможность развить не только творческие способности, но и более качественно подготовиться к экзаменам и обрести новые знания.

Для многих присутствующих неожиданно прият-



ной оказалась вторая часть – награждение отличившихся работников образования. Почетными грамотами Министерства образования и науки наградили учителя Мельниковской СОШ Т. Н. Одинцову, учителя Новичихинской СОШ Л. В. Юдич, председателя комитета по образованию Е. Ю. Левшину. Краевые грамоты вручили учителям Новичихинской школы С. Н. Бабичевой, С. Н. Солововниковой, С. А. Марченко, М. М. Мокиной, преподавателям Солоновской школы В. П. Кадар, Л. А. Косач, директору образовательного учреждения Л. В. Шестаковой. Благодарственные письма получили директор ДЮСШ С. Ю. Воронин, а также коллективы Октябрьской, Лобанихинской и Павловской школ.

По итогам 2012-2013 учебного года и подготовке к новому Почетными грамотами администрации района и денежными премиями поощрили Е. В. Беседина (НСШ), И. Е. Рудко (МСШ), О. В. Щекочихину (ТСШ), Л. Г. Попову (ДОУ «Солнышко»). Такими же грамотами за высокий профессионализм были удостоены учителя НСШ Л. В. Ильина, В. Г. Мокин, С. А. Марченко, преподаватели Мельниковской школы С. М. Плехов и И. А. Сотникова, учителя ОСШ Т. Д. Васюра и Л. Н. Сучилина, учитель ДСШ Е. А. Фурсов,

воспитатель ДОУ «Искорка» О. Н. Вишня. Благодарность объявили И. Г. Каланевой и И. Ю. Ставешевской (ПСШ), М. Ю. Соловиченко (НСШ).

По итогам конкурса по благоустройству школьного двора на первом месте – Мельниковская СОШ, на втором – Новичихинская, на третьем – Павловская.

Особой гордостью для солоновцев стало вручение им Диплома победителя конкурса среди краевых и муниципальных образовательных учреждений «Новая школа Алтая-2013». Участники получили и весомую денежную премию в размере 250 тыс. руб. из краевого бюджета, и 25 тыс. руб. – из районного. Директор школы Л. В. Шестакова рассказала, что участие в грантах – прекрасная возможность не только заявить о достоинствах и достижениях учебного заведения, но и проанализировать, в каких направлениях необходимо улучшить работу.

Долгими и продолжительными аплодисментами присутствующие приветствовали земляков.

В целом конференция больше походила на встречу друзей и прошла в теплой, деловой обстановке. Закончилось мероприятие концертом, подготовленным работниками РДК.

Ольга ГОРЧАКОВА
(фото автора).

Издается
с 1935 года.

Сельчанка

Пятница, 4 октября 2013 года №№114-115 (9118-9119)

С Днем учителя!



Фото С. БУТЕНКО.

Учителем начальных классов Новицхинской школы Татьяна Александровна Медведева делает первые шаги в профессии. Первоклассники влюблены в своего педагога – ведь она всегда доброжелательна, готова ответить на любые их вопросы и если потребуется, прийти на помощь. Пусть в наших школах будет больше талантливой молодежи!

Завершили уборку

Выведены комбайны с полей ООО «Искра» в Лобанихе. Механизаторы завершили обмолот зерновых культур с урожайностью 12 ц/га. Вторым завершил страду ИП Сидоров О. С. из 10 лет Октября. С каждого гектара получено по 13,5 центнера. Близки к финишу ООО «Маяк», ИП Пожидаев В. П., Желонкин А. И., Богданов Н. Г., Никифоров С. Н., к/х «Моховское».

Уважаемые педагоги и ветераны
системы образования!

Поздравляем вас с Днем учителя!

Ваш труд нелегок, но тем весомее и значимее подтверждения профессиональной успешности: победы алтайских ребят на всероссийских и международных конкурсах и олимпиадах, поступление в вузы, да и просто воспитание из маленько-го человечка настоящего Человека. Сколько сил и времени вложено в ученика – знают только сами педагоги.

Общеобразовательные учреждения края посещают почти четверть миллиона ребятишек. Региональные власти делают все для того, чтобы им было удобно и приятно учиться, а вам, уважаемые педагоги, их учить.

Дорогие учителя! Желаю вам способных и благодарных учеников, мудрости и терпения, преданности своему делу, успехов, благополучия, здоровья и счастья!

А. КАРЛИН, губернатор края.
И. ЛООР, председатель АКЗС.

Уважаемые учителя, ветераны!
Сердечно поздравляю вас с Днем
учителя!

В профессиональный праздник желаю вам поиска знаний, открытий, достижения результатов, чтобы в аудиториях и классах всегда царила атмосфера сотрудничества и доверия. Пусть каждый рабочий день будет отмечен яркими глазами ребят, их достойными ответами, творческими решениями.

Желаю вам здоровья, счастья, душевной гармонии, творческого поиска, достижения высоких целей и общественного признания!

В. КОНДРАТЬЕВ, депутат АКЗС.

Уважаемые учителя,
ветераны педагогического труда!
От всей души поздравляем вас с про-
фессиональным праздником!

Мы гордимся педагогами нашего района. Они успешно осваивают современные технологии, смело внедряют их в школьную практику, постоянно совершенствуются в профессии, подтверждая свое высокое мастерство и профессионализм.

Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию. Спасибо вам, дорогие учителя, за ваш бесценный, самоотверженный труд.

Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых ярких успехов!

В. КОСАЧ, глава района.
А. ШТАБ, глава администрации
района.

Педагог работает на будущее и в ответе за него

К профессиональному празднику

Каждый учебный год для педагогов особенный. И нынешний – не исключение: им предстоит решать новые, ключевые для развития образования задачи в рамках нового Закона «Об образовании в Российской Федерации». Слово председателю комитета по образованию Е. Ю. Левшиной:

– Система образования района, несмотря на все сложности и трудности, динамично развивается. Об этом говорят и значения основных показателей нашей работы:

– улучшились результаты ЕГЭ и ГИА по основным предметам, отмечается рост показателей по отношению к краевым данным, особенно по русскому языку;

– увеличилось количество мест в дошкольных учреждениях;

– внедряются федеральные госстандарты начального общего образования;

– улучшаются условия в образовательных учреждениях, совершенствуется материально-техническая база, обновляются здания;

– растет зарплата педагогов не только в сфере общего образования, но и дошкольного;

– повышается удовлетворенность качеством образования.

Обязательное условие успешности реализации поставленных перед нами задач – это согласованные действия всех исполнителей: учеников, учителей, руководителей, специалистов, и постоянный мониторинг полученных результатов и эффектов для выравнивания работы.

Особая миссия в решении данного вопроса возложена на руководителей образовательных учреждений. От их управленческой компетенции зависит успех в реализации намеченного.

У нас сложилась команда единомышленников, грамотных, ответственных руководителей, среди которых выявляются лидеры-новаторы: С. В. Гасай, Л. В.

Шестакова, Е. В. Беседин, О. В. Щекочихина, Л. Г. Попова, С. Ю. Воронин.

Особая ответственность по управлению модернизацией образования возложена на комитет по образованию, руководителей учреждений. Но ни специалисты комитета, ни руководители не смогут в одиночку решить проблемы конкретного учреждения, а тем более эффективно внедрять в практику работы процессы модернизации: должно быть понимание и ответственность со стороны каждого сотрудника школы.

В районе есть передовые школы, где педагоги ориентированы на современные требования, и это приносит свои результаты.

Поломошенская СОШ – краевая пилотная площадка по внедрению федерального государственного образовательного стандарта на основной ступени, в 2012 году получила современное оборудование более чем на 700 тысяч рублей: ноутбуки, интерактивную доску, видеокамеру и документ-камеру, цифровую лабораторию и другое.

Наши коллеги обобщают свой опыт не только на муниципальном уровне, но и на краевом.

Солоновская СОШ – победитель краевого конкурса «Новая школа Алтая 2013», надежно вписала себя в число лучших в крае общеобразовательных учреждений еще и потому, что здесь работают педагоги, признанные лучшими на краевом уровне. Это победитель престижного конкурса имени педагога-просветителя С. П. Титова, уни-



В библиотеке Новичихинской СОШ.

тель химии Надежда Петровна Курасова.

Новичихинская СОШ – учреждение, успешно реализующее молодежный проект «Школа жизни», развивающий в детях активность, креативность, личностные и гражданские качества.

Комплексный подход к реализации процесса воспитания и образования в этом учреждении позволил НСШ по итогам 2013 года войти в число 10 процентов школ региона с лучшими результатами ЕГЭ.

С 1 сентября 2013 года вступил в силу ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Нам предстоит серьезная работа по его реализации.

Особое внимание в этом году мы должны уделить всему комплексу мероприятий по реализации воспитательной компоненты в наших школах. Сегодня под воспитанием в общеобразовательной организации понимается создание условий для развития личности ребенка, его духовно-нравственного становления и подготовки к жизненному самоопределению. И воспитательная деятельность рассматривается как компонента педагогического процесса в условиях реализации федеральных государственных стандартов.

Наша работа многогранна и обширна, но это обстоятельство обязывает нас, с одной стороны, ре-

шать наши задачи комплексно, а с другой – акцентировать усилия на решении ключевых вопросов. Они нам известны, они поставлены в Указах Президента, других нормативных документах. Необходимо реализовать их с учетом местных условий, особенностей и возможностей.

Каждый, кто сегодня трудится в школе, работает на будущее, и в ответе за это будущее. И особенно счастлив в своей судьбе тот, кому встретился учитель, умеющий принести в класс увлеченность, любовь и, конечно же, знания, освещенные этой любовью. Благородство учителя непременно отзовется в сердцах его учеников.

Прав был Лев Толстой, когда отмечал: «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хорошим учителем. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель».

Уважаемые коллеги! Комитет по образованию поздравляет вас с Днем учителя! Творческих успехов, благодарных учеников и ответственных родителей, благополучия в ваших семьях, счастья и здоровья вам!

Легко ли быть молодым специалистом?

Интервью

Именно молодым учителям предстоит принять эстафету от своих наставников – учителей старшего поколения, продолжить высокую миссию – обучать будущее поколение, помогать своим воспитанникам адаптироваться в окружающей действительности. Одним из таких специалистов является учитель начальных классов Новочихинской СОШ, председатель районного Клуба молодого учителя Т. А. Медведева. Мы предложили ей ответить на несколько вопросов.

– Татьяна Александровна, почему Вы выбрали профессию учителя?

– Я с детства о другой профессии и не мечтала. Любила возиться с младшими по возрасту – проводила себя в роли педагога. Нравилось, что те слушаются, пыталась учить их членению, счету.

Поступила в Рубцовский педколледж на отделение начальных классов. В 2012 году приехала в свой район, довольна была тем, что предложили работу в Токаревской школе. О первом в моей жизни коллективе остались самые приятные воспоминания. Спасибо всем!

– А был ли в Вашей школьной жизни учитель, на которого хотели стать похожим в своей деятельности?

– Даже не один, а несколько. Хочу назвать первую учительницу Надежду Владимировну Кротову – она нас, несмышленышей, звела за руку в другую жизнь, ненавязчиво втолковывая, как вести себя со взрослыми, с одноклассниками. А еще давала знания, с которыми мы пошагали дальше. Вспоминаю, как она учила меня рисовать. Сколько терпения было у педагога – ведь не все получалось на первых порах, зато это занятие сейчас у меня одно из любимых.

Не могу не назвать Екатерину Давыдовну Книсс и Людмилу Кирилловну Ал-

шину, преподававших русский язык и литературу в старших классах. Они профессионалы своего дела, эрудиты. Благодаря им я полюбила слово, открыла для себя русских классиков. Не случайно два года назад заочно поступив в педакадемию, выбрала филологический факультет.

– Как Вы считаете, стоит ли идти работать в школу?

– Считаю профессию учителя одной из самых интересных на свете. С детьми никогда не заскучаешь, они не дадут тебе унывать.

Еще не надо забывать о престиже профессии, она остается почитаемой в обществе, в том числе и на селе.

В последние годы многое делается для того, чтобы и педагоги, и дети находились в комфортной среде, где каждый из них мог максимально реализовать себя. Взять, к примеру, мою родную Новочихинскую школу. Она значительно преобразилась на наших глазах за короткое время. В классах и других помещениях после капитального ремонта светло и уютно, появились современная мебель и оборудование. Как учителя, так и дети пользуются компьютерами, интерактивными досками. Разве 10 лет назад мы могли мечтать об этом?

В крае молодые учителя в материальном отношении не чувствуют себя уязвимыми. Каждому выплачива-

ются подъемные. В мой первый год работы существовала ежемесячная премия к окладу в размере 30 процентов, сейчас – 20 процентов, в третий год будет 10. По-прежнему действуют льготы при оплате коммунальных услуг.

Я сейчас живу в родительском доме, не замужем, поэтому пока не претендую на участие в краевой программе, направленной на улучшение жилищных условий для молодых педагогов. Но не исключаю, что в дальнейшем я воспользуюсь.

– Татьяна Александровна, легко ли быть молодым учителем?

– Не совсем. Приходя в школу в другом качестве, понимаешь, сколько усилий надо приложить, чтобы чувствовать себя на уроке как рыба в воде.

Рада, что первой ступенькой в профессию для меня стал педколледж. В его стенах традиционно много внимания уделяется практике. Будучи студенткой, я трижды проходила ее в городской школе. Мы с однокурсниками проводили уроки, внеклассные мероприятия, в том числе и у первоклассников. Все это нынче пригодилось, когда в НСШ мне дали первый класс.

Я безмерно благодарна администрации, педагогам, которые помогли мне почувствовать себя полноправным членом коллектива, а это очень важно, ведь еще 4 года назад я была здесь ученицей. Важно, что за мной закрепили наставника – Людмилу Геннадьевну Семенихину, с которой могу советоваться по любому поводу. Мы работаем в одной параллели с Галиной Валентиновной Лютовой, с ее помощью осваиваю методику преподавания, разбираюсь с программой. Словом, все необходимое и важное для плодотворной деятельности присутствует. Остальное

зависит от меня.

– Что такое Клуб молодого учителя? Для чего он создан?

– В нашем районе он существует второй год. В прошлом году меня выбрали его председателем. Клуб объединяет 13 человек, имеющих стаж до 3 лет. Нынче я побывала на краевой конференции молодых специалистов. Там познакомилась с планами краевого формирования, объединяющего педагогов до 35 лет, затем Рубцовского образовательного округа. Сейчас при составлении районного планачитываю наработки коллег. Думаю, что Клуб не будет у нас числиться только на бумаге, предполагаем проводить мастер-классы, открытые уроки, их обсуждение, оказывать методическую и финансовую помощь начинающим учителям.

– На Ваш взгляд, что нужно, чтобы стать хорошим учителем?

– В первую очередь, любить детей, стремиться стать им другом. И, конечно, необходимо трудолюбие, умение добиваться поставленных целей. А еще важно понять, что ты пришел в школу навсегда.

Хорошо, что есть позитивные подвижки для того, чтобы создать условия для профессионального роста педагогов. В прошлом году я дважды побывала на семинарах в краевом институте усовершенствования учителей. Время, проведенное там, не потрачено даром.

– Что пожелаете своим коллегам?

– Крепкого здоровья, терпения, уважения со стороны детей и их родителей, семейного благополучия. Последнее считаю очень важным, ведь если у педагога дома все ладится, то он без остатка может отдать себя школе.

Подготовила
Любовь ГОНЧАРОВА.

Время молодых

И вновь наши ребята в числе лучших!



7 декабря в с. Угловское состоялся II межрайонный ежегодный открытый фестиваль школьных команд КВН молодежного движения «Школа Жизни». Участвовали команды из Угловского, Михайловского, Волчихинского Новочихинского районов и г. Славгорода. Команда школьников под названием «Ы» представила наш район. Вот что рассказала нам о фестивале социальный педагог НСШ С. Н. СОЛОДОВНИКОВА:

— Ребята всегда с большим удовольствием принимают участие в подобных мероприятиях, ведь за то время, что существует молодежное движение «Школа жизни», школьники смогли обрасти знакомых в других районах. Поэтому такие встречи в первую очередь носят дружеский характер. Что касается не-посредственно самого мероприятия, можно сказать, все команды были значительно сильнее и более подготовлены, чем в прошлый раз, возможно, поэтому на сцене разразилась нешуточная борьба, все команды играли почти на одном уровне.

Поддержать своих моло-

дых земляков приехали руководители муниципалитетов. Из нашего района А. А. Штаб и В. И. Косач стали гостями праздника, а Г. Н. Белицкая — членом жюри, для участников знакомые лица в зрительном зале стали дополнительным стимулом. Не обошлось и без помощи болельщиков, которые на протяжении всей игры активно поддерживали земляков, а до начала состязаний ребятам удалось побывать в местной школе и музее старины.

По итогам конкурсов жюри определило трех победителей: хозяева фестиваля заняли третье место, второе — ребята из Ми-

хайловского района, а наша команда вновь оказалась в числе лучших.

Но все же настоящим сюрпризом для всех участников фестиваля стало появление олимпийского огня. Дело в том, что руководитель молодежного парламента при Госдуме РФ, заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» Н. С. Кувшинова 3 декабря приняла участие в эстафете олимпийского огня в г. Барнауле, а затем факел был доставлен в с. Угловское, на протяжении всей игры он находился в зрительном зале, а затем все желающие имели возможность сфотографироваться с ним на память.

Стоит отметить, что жители с. Угловское оказались гостеприимными и открытыми людьми, мы очень рады, что побывали на фестивале и вернулись домой с победой!

Подготовила
Ольга ГОРЧАКОВА.

Публичные слушания

В актовом зале администрации района прошли публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования на 2014-й год.

В них приняли участие руководители бюджетных и других организаций района, члены ревизионной комиссии и те, кто готовил слушания.

Понятно, что проект главного финансового документа оптимизма присутствующим не прибавил. Бюджет дефицитный, и разница между доходными и расходными статьями существенная.

— Чем будем возмещать дефицит средств? — обратился с вопросом к председателю комитета по финансам, кредитам и налоговой политике глава района В. И. Косач.

— За счет заимствований (кредитов), — коротко ответила О. А. Тагиева.

Директора Новочихинской СОШ интересовало, не потеряет ли их школа финансовую самостоятельность, ведь она стала муниципальным бюджетным учреждением.

Руководителю пояснили, что финансирование МБУ будет осуществляться на основе кассового плана.

Директор Новочихинского АТП в очередной раззвучил проблему с убыточностью пассажироперевозок и попросил заложить в бюджете дотации на перевозку людей по внутрирайонным маршрутам.

— Финансирование коммерческого предприятия, каким является АТП, невозможно. Это расценивается как нецелевое использование бюджетных средств, — объяснила О. А. Тагиева.

После обсуждения всех вопросов участники публичных слушаний принял решение рекомендовать рассмотрению на собрании депутатов района проект бюджета в предложенном редакции.